

贵州毕节留守姐弟家中遇害

当地曾发生多起留守儿童死伤事件

本报讯 8月4日，贵州省毕节市纳雍县勺窝乡中心村发生一起命案，两名未成年人在家中死亡。

记者从纳雍县公安局了解到，8月4日8时许，纳雍县公安局接群众报警称，勺窝乡中心村发生一起命案。接到报警后，当地公安机关立即赶到现场，省、市、县三级公安机关成立专案组，全力开展案件侦破工作，经现场勘查，死者系他杀。

据调查，涉事家庭成员共4人，父亲张习九(36岁)，长女张某妮(17岁，中学学生)，死者张某某为家中次女(15岁，患乙脑炎后遗症休学在家)，张某海为家中长子(12岁，小学学生)，母亲已故。3个子女由父亲张习九抚养。8月2日，张习九外出。8月3日晚，长女张某妮走亲戚，夜宿亲戚家中未归。目前，死者的父亲已赶回，协助案件调查，案件正在进一步侦查中。

政府通报两姐弟死于他杀

纳雍县人民政府官网发布消息称，8

月4日上午8时13分，纳雍县公安局接群众举报，勺窝乡中心村发生一起命案。经警方现场勘查，死者系他杀。

一村民告诉记者，8月4日早上七点多，死者姐姐回到家，发现弟弟妹妹遇害，当时两个孩子身上有刀伤，具体遇害时间尚不确定。得知情况后，附近村民立刻报警。

张习九的妻子早亡，一直是他一个人抚养三个孩子，这几年在贵阳做泥水工，就在事发前还曾回家办事，于8月2日返回贵阳，“没想到3日晚上就出事了”。

三个孩子都是留守儿童，靠自己照顾自己，孩子的经济来源全部依靠父亲。孩子均比较活泼，性格并不孤僻。由于张家和村中其他人家离得较远，附近村民并没有听见什么动静。

曾发生多起留守儿童死伤事件

近年来，贵州省毕节市被爆出多起

留守儿童死伤事件。

2012年11月16日，5名流浪儿童因天寒在垃圾箱中取暖，不慎吸入一氧化碳中毒身亡。5名儿童为堂兄弟关系，最大的13岁，最小的9岁。家人称，家里经济困难，孩子们平时的伙食是稀饭和盐巴。

2015年6月9日晚，毕节市七星关区田坎乡4名留守儿童在家中集体服用农药自杀。4名儿童为兄妹关系，最大的哥哥13岁，最小的只有5岁。

毕节针对留守儿童还启动了一系列响应机制。纳雍县政府官网7月13日曾发布《毕节市留守儿童工作督查组到勺窝乡检查留守儿童工作》的文章，文章称7月9日毕节市留守儿童工作督查组一行多人来到纳雍县勺窝乡检查留守儿童工作。

不久前，毕节市关爱留守儿童工作电视电话会议召开，毕节市委书记陈志刚强调，要深入查找关爱留守儿童工作存在的突出问题，认真剖析原因，建立健全务实管用的长效机制。(新华)



事发现场



闯了红灯 要被罚戴绿帽穿绿马甲执勤

深圳交警称绿帽系遮阳帽 有人认为此惩罚有损个人形象,宁愿被罚款

本报讯 自8月深圳交警祭重招整治违法通行以来，行人闯红灯的违法成本显然不再是以前教育几句那么简单。8月4日上午，闯红灯的行人被要求戴绿帽子、穿绿马甲在路口劝导其他路人(上图)。此举迅速引发热议，对于戴绿帽子一事，深圳市民有赞有弹。

8月4日，深圳交警部门官方微信发布称：深圳交警早在2012年12月就开展了“绿马甲”行动，考虑到夏天实在太热，所以就配了与马甲同色的遮阳帽子。8月4日上午10时许，有一行人在解放路路段闯红灯后开罚，被交警追上。后一人穿上了绿马甲并戴上绿帽子。

交警在现场执法 禁止闯红灯行为

8月4日早上9时半左右，记者在罗湖区解放路与宝安南路交叉口发现，不少交警正在针对行人闯红灯一事展开执法行动。虽然有近十名警力在现场执法，却依然没有阻止深圳上班族的匆匆脚步。

记者现场注意到，一名年轻女子趁无车辆经过，便大跨步闯过红灯，步行到马路

对面。结果这一幕被交警目睹，这名女子被迅速拦停在现场。交警告诉该女子，因为其闯红灯违法通行，需要对她的行为做出一定的惩罚。经耐心解释，这名年轻女子答应戴上绿帽子、穿上绿马甲在路口执勤，劝导来来往往的路人。

记者在现场逗留不到半小时，发现仅闯红灯的行人就超过20名。不过均被执法民警拦住，并施予上述惩罚措施。

是否戴绿帽 网友态度不一

针对交警出台的这项新颖措施，记者就此发起一份网络调查问卷，截至8月4日21时，在投票的534名网友中，有180人选择“大热天戴绿帽可不光彩，宁愿掏钱认罚”，占投票总数的33%。而选择“罚钱肉疼，就勉为其难‘绿’一会儿吧”的网友仅47人，占比8%。

令人意外的是，交警的这种措施已取得了不错的警示效果，有超过300名网友表示会慎重考虑闯红灯这种行为。

网友陈女士认为，交警如果常态化推出这种处罚措施，不仅新颖，而且让人印象

深刻，被罚过一次的人就吸取教训了。她为交警的这种“机智”点赞。

不过，有网友称，“戴绿帽有点那啥……就不能换个颜色吗？”网友余先生对此表示难以接受，“戴绿帽子对男人来说那可是个很大的侮辱。”他认为这种惩罚有损个人形象，“我宁愿被罚款”。

深圳交警回应 避免中暑配上遮阳帽

针对引发网友热议的绿帽子，8月4日深圳交警通过官方微信回复称，这并非一种刻意为之的惩罚措施，因考虑到夏天天气炎热，所以配备了与绿马甲同色的遮阳帽。

“现在太晒了，市民在路边维护交通秩序的时候容易引发中暑等情况，所以我们就给市民配了一顶遮阳帽，这和绿马甲是一套的，如果选择红色肯定很难看。”深圳交警回应说。

昨天上午，记者注意到，深圳市公安局交警支队及其下属的龙岗镇交警部门官方微博账号曝光的其中两起闯红灯事件中，均要求违法者穿绿马甲，并未强制要求戴绿帽子。(法晚)

不必要的证明别开！ “纯粹增加老百姓麻烦” 派出所吐槽民政局获点赞

本报讯 老人丢失了老年证，前往民政局补办时，被要求前往派出所开具丢失证明。湖南娄底冷水江市同兴派出所开具了证明并盖了章，还在该证明下附文批评民政局工作人员：“纯粹是增加老百姓补办证件的麻烦”“还是多为老百姓办点实事吧！”

昨日下午，网友@警绣潇湘在微博发布了证明文件。记者致电同兴派出所，工作人员证实“证明”及其下方附文确系该所民警开具。冷水江市民政局工作人员则表示，目前此事该局正在与业务股室核实调查当中。

上述证明文件，最早由微博网友@警绣潇湘于昨日下午1时20分发布。“不必要的证明不要开！”微博称，“湖南娄底冷水江群众补办老年证，被民政局要求去派出所开遗失证明，冷水江市公安局强力吐槽。”

微博下附上了这份证明文件。证明文件上方是派出所为一名杨姓老人开具的老年证丢失证明，下方为派出所给民政局工作人员的信，信中有写道：“民政局工作人员：补办一个小小的老年证也要经过派出所开证明，有必要吗？纯粹是增加老百姓补办证件的麻烦，该证除了持证的本人外其他人拿着也没有用，我所也无法证明老百姓的证件有没有丢失，说实话丢了又如何！没丢又如何！也不是我们管辖的案件。但是我所不得不开此证明，否则该老人就补办不了老年证了。一个小件的证件增加大家不必要的麻烦，还是多为老百姓办点实事吧！”

文件落款日期为“2015年8月5日”，上下两部分均加盖了派出所红色公章。

此微博受到众多网友点赞，网友表示，同兴派出所“业界良心”、“终于说出了老百姓心里话”、“给你32个赞”。(新京)

与两名女大学生开房 广西官员被停职

据新华社南宁8月5日电 记者从广西崇左市大新县委宣传部了解到，对于网曝该县教育局办公室主任黄汉普与两名女大学生开房事件，大新县教育局党委决定停止黄汉普办公室主任职务工作，接受县纪委工作组调查。

8月4日晚，相关部门召开紧急会议，决定采取以下措施：大新县教育局党委停止黄汉普办公室主任职务工作，接受县纪委工作组调查；由县纪委工作组对黄汉普网传与两名女大学生开房的事件真相进行调查核实；由县公安局立即展开调查取证工作。